

CARLO ACUTIS

blahorečenie: sobota, 10.10.2020 o 16.30 hod.
v priamom prenose TV Lux

Ctihodný Boží služobník Carlo Acutis zomrel na leukémiu s mimoriadne rýchlym priebehom. Podľahol jej 12. októbra 2006 v nemocnici v Monze, vo veku 15 rokov. Bol to radostný a športový typ, spoločenský, nábožný a aktívny, horlivo sa zapájal do života svojej farnosti v Miláne.



Ako študent lýcea spájal Carlo svoju horlivú vieru s nadaním na počítače a informačné technológie. Multimediálna publikácia, ktorú vytvoril, je prehľadom všetkých evidovaných eucharistických zázrakov. Knižne vyšla aj v slovenčine pod titulom Eucharistické zázraky vo svete (Studio Lux, 2017).

Diecézna fáza procesu blahorečenia Carla Acutisa prebehla v Milánskej arcidiecéze v rokoch 2013-2016. V roku 2018 mu bol dekrétom priznaný titul Ctihodného Božieho služobníka. Kongregácia pre kauzy svätých potvrdila 21. februára 2020 zázrak na príhovor Carla Acutisa, čím sa splnili všetky požiadavky na beatifikáciu.

Carlove telesné pozostatky sú od roku 2019 uložené v Assisi v kostole Santa Maria Maggiore. Chrám patrí k hlavným strediskom pastorácie mládeže v rámci Talianska a je pútnickou svätyňou venovanou udalosti zrieknutia sa sv. Františka všetkého majetku (Santuario della Spogliazione).

„Všetci sa rodia ako originály, ale mnohí zomierajú ako fotokópie“ (Carlo Acutis)

Pápež František dal Carla Acutisa za príklad mladým v posynodálnej apoštolskej exhortácii Christus vivit (Kristus žije), keď sa obracia na mladého čitateľa týmito slovami:

„Pripomínam ti dobrú správu, ktorú sme dostali ako dar ráno po vzkriesení: že zo všetkých temných a bolestných situácií, o ktorých hovoríme, jestvuje východisko. Napríklad je pravda, že digitálny svet t'a môže vystaviť riziku, že sa uzavrieš sám do seba, do izolácie alebo do prázdneho pôžitku. Ale nezabúdaj, že sú mladí, ktorí sú aj v tomto priestore kreatívni a dokonca geniálni. Je to prípad mladíka, ctihodného Carla Acutisa.

Carlo veľmi dobre vedel, že mechanizmy komunikácie, reklamy a sociálnych sietí možno použiť tak, že z nás urobia ľudí zaspatých, závislých od konzumu a novostí, ktorých si možno kúpiť, ľudí posadnutých voľným časom, uzavretých do negatívosti. On však vedel používať novú komunikačnú techniku na odovzdávanie evanjelia, hodnôt a krásy.

Carlo sa nechtyl do pasce. Videl, že mnohí mladí ľudia, ktorí chcú byť iní, stávajú sa rovnakými ako ostatní, lebo bežia za tým, čo im mocní tohto sveta vnucujú prostredníctvom mechanizmov konzumu a ohurovania. Nemôžu tak rozvíjať dary, ktoré im dal Pán, ani poskytnúť svetu svoje jedinečné osobné schopnosti, ktoré Boh zasial do každého z nich. Potom sa stáva, hovoril Carlo, že „všetci sa rodia ako originály, ale mnohí zomierajú ako fotokópie“. Nedopuť, aby sa to stalo aj tebe!

Nedopuť, aby ti ukradli nádej a radosť, nedaj sa nimi znarkotizovať, aby ťa potom mohli použiť ako otroka svojich záujmov. Maj odvahu byť niečím viac, pretože to, kým si, je dôležitejšie ako čokoľvek iné. Nepotrebuješ vlastniť ani sa navonok niečím zdať. Môžeš sa stať tým, čím Boh, tvoj Stvoriteľ, vie, že si, ak si uvedomíš, že si povoláný na veľké veci. Vzývajte Ducha Svätého a kráčaj s dôverou k veľkej méte: k svätosti. Takto nebudeš fotokópiou, budeš naplno sám sebou.“ (Christus vivit, 104-107)

Telo budúceho

blahoslaveného

Carla Acutisa

sprístupnené

1. októbra 2020

